

大家來結緣

文圖 / 林昭封

汐止市農會老人休閒中心舞蹈老師廖燕嬌、吳寶珠，班長翁娥、副班長周葉等人舉辦一場新春歌舞聯誼會，參加人員近80人，人氣旺盛、熱鬧無比，學員們秀出個人的絕



技，盡情的表現，無論是歌唱、舞蹈，個人或團體節目，均有良好的表現，也受到參觀民眾極高的評價。

歡迎市內銀髮族，把握良

機，大家來結緣。

一見，大家都稱祂為「包公廟」，變成奉祀的是包公而不是馬國公，不但廟名怪，也有真假雙胞胎的奇案，值得大家思考。

因為廟蓋好以後，中間供奉的當然是馬國公金身為主神，右邊為溫府千歲，左邊為池府千歲，而最近才在最右邊雕刻小號的包公神像，最左邊加個閻羅天子，看起來懷疑矛盾和不倫不類，使參拜燒香的人心裡有個問號。筆者去請教廟祝才弄個明白，因為菩薩前面並沒有表明神的尊號，並且我大膽的提出反對意見：第一神像應該重新組合排列，再雕刻一尊與馬國公一般大小的包公像，將祂擺在中央的前面，後面擺馬國公與溫府千歲、池府千歲及閻羅天子，平起平坐，這樣不會邈視包公。第二改變廟名，什麼大發開封宮包公廟，太長了，把開封宮、包公廟兩塊橫匾收

起來，新懸掛一塊「大發包公廟」匾額，這樣與別地方的包公廟有分別，也名正言順是大家所稱的包公廟呀。

進此廟要祭5柱香

因為這附近都是稻田，地勢較低，整個廟宇用土墊高起來，不會發生水患。前殿蓋好後即興建中殿，名為「慈暉園」，主奉五尊佛祖。又於民國77年完成後殿，奉祀眾仙佛，主祀玉皇大帝、孔夫子、太白金星等，成為南部地區最偉大的釋、道、儒三教同處一廟，便利香客膜拜的勝地。可供300位的禪房與膳食。

本廟值得一提的一樁事，一般寺廟多以三炷香參拜，而包公廟則以五炷香膜拜，它代表智、信、仁、勇、嚴，五德及仁、義、禮、智、信的五道之意，香客一律以五炷香參拜。